
Upp

Wmámmäm

C'I%C^XÍ£y^Xí’'S!’^''

;;■■ «»; 
ü _

.WStótií

Sk^6•)<aW1

ÉÍ

_____

HDP HAJDÚ-BIH ARME G Y EI > Á R T BIZO T TSÁGÁH AK LAPJA

r Mester u. 7. özrv Na gy 
j Julia. Balaton u. 39. 
n v. városi hivataWegéd 
Kovács Antaluc Brizik

k; kőműves, áce, áJlví 
Idmunkáe férfi, női doig( 
ppeeti munkahelyre V 
fczók részére megfele 
leztelést biztosítunk J 
E3/2 Építőipari Válla Íz 
Ilii. Rozsnyai út 5.

X. ÉVFOLYAM, 246. SZÁM. ARA : 50 FILLER KEDD, OKTOBER 20.

Eredményes munkánk mérlege
Nyilvánosságra került a Köz- túrából leváltotta az új, nagy

ponti Statisztátal Hivatal jelen- ......................... ' ' ' q
tése az 1953. évi népgazdasági
terv harmadik negyedévének 
teljesítéséről. A jelentést már 
várták dolgozóink, hogy végzett 
munkájukat bizton felmérhes­
sék, — 6 egyben feladatot is 
szabhassanak ebből a jövőre*

A jelentés tudtui adja, hogy 
szocialista iparunk 102,5 száza­
lékra teljesítette harmadik ne­
gyedévi tervét. A gyáripar ez 
idő alatt 12 százalékai termelt 
többet, mint az elmúlt év azo­
nos időszakában. Komoly fejlő­
désről, épülő társadalmi ren­
dünk szilárdságáról, életrevaló­
ságáról tanúskodnak ezek a 
számok. Munkásaink, akik ma 
már megszabadultak a kapita­
lizmus minden béklyójától, nap 
mint nap a termelés újabb és 
újabb győzelmeit vívják ki a 
banyákban, gyárakban, így se­
gítik alkotó módon az ipar fej­
lődését. Ilyen arányú előrehasla 
dúshoz a múltban 12 esztendő 
volt szükséges, hisz a kapitalis­
ta Magyarországon évente 
mindössze csak 1 százalékkal 
nőtt az ipari termelés- 

Pontos és figyelemreméltó 
adatokat közöl a Statisztikai 
Hivatal a dolgozók anyagi és 
kulturális szükségleteinek kielé­
gítéséről is, Különösen őrven 
deles áruforgalmunk jelentős 
növekedése. Dolgozó népünk jú­
liustól szeptember 1-ig az álla­
mi és szövetkezeti kereskedelem 
boltjaiban 8 százalékkal több 
élelmiszert és iparcikket vásá. 
roll, mint az elmúlt esztendő­
ben. Ez a szám szeptemberben 
újabb S százalékkal növekedett 
Így a legfőbb élemiszerckct te­
kintve: a kenyér és péksüte­
ményből 26-3 százalékkal, zsír­
ból 31.2 százalékkal, húsból 20.8 
százalékkal nőtt a fogyasztás. 
Ugyancsak fokozódott a keres­
let a férfiöltönyök, varrógépek 
nőj és gyermekcipők, tűzhelyek, 
kerékpárok iránt is. Pártunk és 
kormányunk célkitűzése, a dol­
gozók életszínvonalának emelé­
se érdekében tett több jelentős 
lépése Így érezteti máris jóté­
kony hatását, így válik kézzel­
fogható valósággá, a dolgozók 
mindennapi életében. A több ci­
pő, ruha és élelmiszer éppen azt 
tükrözi, hogy nálunk a ternxelé.s 
növekedésével együtt emelkedik 
« dolgozók életszínvonala Is, nő 
a nemzeti jövedelemből való tar- 
s'adalmi részesedés•

Azonban nemcsak a fogyasz­
tási cikkek, de a nagyarányú 
lakásépítkezések, készülő új 
kórházak, iskolák is mérik 
hogy dolgozó népünk egyre 
többet kap államától. Soha ilyen 
iramban nem fo.lyt, még nálunk 
lakásépítkezés. Soha ennyi fia 
fal nem tanult iskoláinkban 
Nem is szólva a kultúrintézmé­
nyek, színházak, mozd-k, könyv­
tárak látogatottságáról, amelye­
ket nap mint nap százezrek ke­
resnek fel. 1953 szeptemberében 
a tavalyihoz viszonyítva 35 szá 
Zalákkal nőtt a mozilátogatók 
száma, a rádióelőfizetőké 25 
ezen belül a vezetékesrádió elő­
fizetőké 156%-kai. A könyv 
*ár lg megtalálható ma már 
minden kis faluban, a régi szel 
iemi sötétséget, az átlagember 
mesterséges kirekesztését a kuL

szellemi ébredés, a dolgozó ti­

ni egeiknek a kultúrához és a mű­
velődéshez való elideigeníthetet- 

ilóricz Zsigmond,len joga. Ha Móricz Zgigmo 
Gárdonyi vagy Ady a múlt Ma- 
yarországáról írva joggal ke­

sergett azon, hogy a szegénység 
és írástudatlanság az úr a ma­
gyar faluban, úgy ma büszkén 
mondhatjuk: a párt bölcs cs biz- 
loskezü vezetésével soha nem 
hitt fordulatot értünk cl itt is.
A munkásosztály c's a paraszt­
ság országfenntartó erővé vált, 
a haza hivatott és jogos vezető­
jévé-

Hogy mindezeket az eredmé­
nyeket megtarthassuk, sőt fo­
kozhassuk, hogy sikeresen fe­
jezhessük be ötéves tervünk ne­
gyedik esztendejét, ehhez min­
denekelőtt a kitűzött feladatok 
maradéktalan elvégzése szüksé­
ges. Az iparban az évi terv tel­
jesítése, a mezőgazdaságban az 
őszi szántás-vetés a legfonto­
sabb teendő, ezeknek sikeres 
megvalósításától jelentős mér­
tékben függ az életszínvonal to­
vábbi emelkedése.

Az eredményes munka érde­
kében tovább kell szélesíte­
nünk a szocialista verseny tö­
megbázisát az iparban — min­
den munkahelyen. Ez megyénk­
re különösen vonatkozik, mert 
számos üzemünkben a verseny 
még mindig formális, még most 
sem vált a termelés emelkedé­
sének legbiztosabb, legh a Illato­
sabb fegyverévé. Még mindig 
jelentős, különösen a KTSZ-ek- 
ben, állami gazdaságokban 
azoknak a száma, akik nem ver­
senyeznek, akik többé-kevésbbe 
jól, vagy esetleg passzívan 
szemlélik a szocializmus építé­
séért folyó nagy küzdelmet. 
Ezekkel a dolgozókkal is meg 
kell értetnünk, hogy a több és 
a jobb munka éppúgy egyéni, 
mint közösségi érdek is; mert 
több keresetet, gondtalanabb 
életet biztosit, egyszóval az élet­
színvonal emelkedéséhez . járul 
hozzá.

További fontos teendőnk az 
is, hogy szüntelenül emeljük és 
szilárdítsuk a vezetés színvona­
lát, a termelés szervezettségét. 
Csakis a biztos,kezű irányítás, a 
gondos, s minden eshetőséget 
számbavevő anyagellátás bizto­
síthatja a további előrehaladást 
úgy ma, mint a jövőben. Enél­
kül nem juthatunk tovább elő­
re. Gazdasági vezetőink úgy az 
ipari üzemekben, mint az álla­
mi gazdaságokban, gépállomá­
sokon szívleljék meg, hogy a ve­
zetés színvonalának emelése ma 
már olyan követelmény, mely 
tőlük is a helytállás maximu­
mát, a fokozottabb tanulást kö­
veteli meg.

Dolgozó népünk előtt most 
újabb nagy feladatok állnak a 
negyedik negyedévben. Mara­
déktalanul teljesíteniük kell az 
iparban az évi tervet, a mező­
gazdaságban a szántás, vetést, a 
talajnak a jövő évi bő termés­
hez való előkészítését- Ennek 
sikeres valóra vált ásóért álljon 
minden becsületes dolgozó csa­
tasorba, hogy elért eredménye­
inket újabbakkal, az eddiginél 
is jelentősebb győzelmekkel te­
tézhessük be.
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TÖBBTERMELÉSSEL A TERV TELJESÍTÉSÉÉRT!

Könnyűipari üzemeink — a szebb ételért
A Debreceni Gépifermentáló levele 

a Tiszántúli Dohánybeváltó dolgozóihoz
Mindenki tudja, hogy a. tervteljesítéshez 

nyersanyag szükséges. A mi vállalatunk kellő 
időben — tervszerint megkötötte szerződését, a 
Dohányipari Igazgatóság utasítására a Buda­
pesti Dohánybeváltóval és a Tiszántúli Dohány­
beváltóval. A Budapesti Dohánybeváltó a szer­
ződés ellenére adós maradt 15 vagon hevesi 
dohánnyal, a Tiszántúli Dohánybeváltó becsü­
lettel teljesítette a szerződésben foglaltakat. 
Így annak voltunk kitéve, hogy nem tudjuk 
végrehajtani a terv feladatait- Segítségért fo­
lyamodtunk a Dohányipari Igazgatósághoz, 
ahonnan azonban Ígéretnél egyebet nem kap­
tunk. Ezután a Tiszántúli Dohánybeváltó dol­
gozóihoz fordultunk s onnan megkaptuk a szük­
séges nyersanyagot. Ennek köszönhetjük, hogy 
harmadik negyedévi termelési tervünket 101-2 
százalékra teljesítettük.

A Tiszántúli Dohánybeváltó összes dolgozói 
teljesítették kérésünket, elősegítették az üze­
mek közötti sikeres együttműködést Ezért, a 
Debreceni Gépifermentáló összes dolgozói ne­
vében forró üdvözletünket, küldjük a Tiszántúli 
Dohánybeváltó fizikai és műszaki dolgozóinak-
Karuk Józsej Szabó Lajos Sulánki Lajos 

párt titkár. igazgató. üb. elnök.

Akikre büszkék vagyunk 
a Bútorgyárban

Amikor a Bútorgyár dolgozói vállalást tel­
tek november 7-e méltó megünneplésére, töb­
bek közölt megfogadták, hogy második félévi 
tervüket két nappal hamarabb, december 29-én 
fejezik be. Azóta nagy lelkesedéssel munkál­
kodnak a vállalások teljesítéséért. Számos ki­
váló eredmény született ebben a küzdelemben. 
halai Erzsébet csiszoló 223 százalékot, Molnár 
András állító 228 százalékot, Kocsis Jánosné 
fényező 182 százalékot teljesít. A csomagoiók- 
nál kitűnt Burai Irma, aki 171 százalékos át­
laggal, az übcrezőknél Szatmári Margit, aki 
167 százalékos átlaggal halad.

Nagy Katalin versenyfelelős.

Az adóit szó becsületéért
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom év­

fordulójának megünneplésére 60.700 forint ér­
tékű felajánlást tettek a Debreceni Tcxtiimü- 
vek dolgozói. Ebből már több mint, 44.000 fo­
rint értéket teljesítettek. A vállalások teljesí­
tésében kitűntek — a minőség megjavítása mel­
lett —: Tömösvári Gézáné szövő, aki 144 szá­
zalékot, Fésűs Lajosroé, aki 142 százalékot, Kon­
koly Lászlóné, aki 133 százalékot és Tóth IV. 
Sár.dorné, aki 126 százalékot teljesít.

A harmadik negyedévben nagymennyiségű 
export ..margilcakk" gyártására kaptunk ren­
delést. Hogy a szállítási határidőknek ponto­
san eleget tegyünk, műszaki vezetőségünk min­
dent megtett, hogy a gépek átállítása idejére 
megtörténjen. Ebben a munkában élenjárt Se­
tényi, Antal főmérnök, műszaki vezető és Nagy 
János sztahanovista szövő, főművezető. A „mar­
gilcakk1’ kényes és nagy szaktudást igénylő 
cikk, ezért a legjobb szövők gyártják. Hogy a 
magyar export jó hírnevét erősítsük, célprémiu­
mot tűztünk k i a legjobb minőségmunkát végző 
szövők és művezetők között. Az első díj 500, a 
második 300, a harmadik díj pedig 200 forint. 
A dolgozók .nagy lendülettel veszik ki részüket 
a célprémiumok eléréséért indított versenyből. 
A művezetők pedig minden segítséget megad­
nak, hogy az ő csoportjukból kerüljenek ki a 
legjobb „marg!tcakk1 ’-szövők.

A többi üzemrész dolgozói is versenyeznek- 
A fehérítő-brigád például 132 százalékot, Szi- 
kora Aranka vasaló 124 százalékot. Novak Ilona 
ve tűiékor sózó 113 százalékot, a szerelő-brigád 
pedig 128 százalékot ért eb Üzemünk dolgozói 
így járulnak jó munkával a kormányprogramra 
megvalósításához, életszínvonalunk további 
emeléséhez.

Tóth Lászlóné üb. elnök.

Munkában a Hajdúsági Gyógyszergyár

dijak bekWdósére 37.01
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A gépállomás pártszervezete felelős a fiatalok politikai neveléséért 
(2. oldal) — Diadalmas öt esztendő (2. oldal) — Sok-sok hasznos 
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AZ mint külföldön is már nagy elismerést szereztek a magyar vegyiparnak.
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l’nri é“ pártépítés

A gépállomás pártszervezete felelős 
a fiatalok politikai neveléséért

* 1 1 _ _   nlIrnfl'ÓO
Szombat délután van. A 

hor-t/.űoályi gépállomás udvarán
s2i:i 'lömühaly előtt néhányat» 

ooMőlgetnek. Megérkezett B. 
Nagy Antal traktoros brigádve- 
zptő 'is, akit a pártszervezet bí­
zott meg a DISZ politikai Iskola 
vezetésével. A gépállomáson 
szombat délután tartották volna 
a pártoktatás első foglalkozását, 
d(i ahogy az óramutató közele­
dett a megjelölt időponthoz, úgy 
lett B. Nagy v.lvtárs, a propa­
gandista is egyre idegesebb. Las­
san elmúlt délután öt óra is, de 
bizony az oktatásba beosztottak 
kcziil senki nem jelent meg. A 
foglalkozást így elhalasztották.

Mi az oka annak, hogy a hosz- 
sr.úpályi gépállomáson félvállról 
veszik az oktatási munkát, hogy 
a gépállomás dolgozói közül — 
kivéve a propagandistá.t — senki 
nem tartotta kötelességének a 
megjelenést ? Nagy István elv­
társ, a gépállomás politikai he­
lyettese úgy tájékoztatott ben­
nünket, hogy a hallgatókkal el­
beszélgettek, azokat Idejében ér­
tesítették az első foglalkozás 
időpontjáról s így nem „csúsz­
hat hiba” a számításba. Nagy 
elvtárs tájékoztatása szerint 
Eszenyi István párttitkár és 
rajta kívül a brigádvezetők és 
mezőgazdászok is beszélgettek a 
fiatal traktoristákkal az oktatás 
jelentőségéről, arról, hogy az el­
méleti képzés, a tanulás nemcsak 
ösztönzi, hanem segíti is őket a 
munkában.

A tények azonban azt bizonyí­
tották, hogy bizony nem volt elég 
alapos az a felvilágosító munka, 
amit az oktatás érdekében a dol­
gozók között folytattak, hiszen 
többen még' azt sem tudták, 
hogy szombaton kezdődik az új 
oktatási év. Nagy Imre, a gép­
állomás egyik fiatal traktoristá­
ja, aki DISZ tag is, nem tudott 
és nem hallott az oktatás kez­
detéről semmit. Vele ezek szerint 
nem beszélgettek, öt nem osztot­
ták be — s vele együtt több 
fiatal DISZ tagot sem. Nagy 
István politikai helyettes elvtárs 
ügy tudja, hogy a pártonkívüliek 
majd valamiféle tömegszervezeti 
oktatásban vesznek részt. Nem 
ismeri a megyei pártbizottságnak

azt a határozatát, amely ki­
mondja, hogy a gépállomás min­
den dolgozójának, tekintet nélkül 
arra, hogy ‘párttag-e vagy sem, 
pártoktatásban kell részt venni-. 
Nem véletlen az, hogy e határo­
zat így rendelkezik, hiszen a 
Központi Vezetőség határozata 
után különösen fontos, hogy a 
gépállomások dolgozói még jobb, 
még becsületesebb munkát vé­
gezzenek s lássák munkájuk je­
lentőségét is. A dolgozók pedig 
csak akkor érthetik meg legjob­
ban, mit jelent az ö egyéni mun­
kájuk a szocializmus építésében, 
ha fejlesztik elméleti színvonalu­
kat. A traktorosnak például tud­
nia kell, hogy nem elég az, ha 
csak normáját teljesíti, hanem 
nagy fontosságú a minőségi 
munka is, ami a termelőszövet­
kezetek termésátlagának növelé­
sében mutatkozik majd meg.

4s oktatási év gyenge 
előkészítését bizonyítja s egyben 
Nagy István elvtárs állítását cá­
folja az, amit Kemccsei Lajos 
elvtárs, traktoros brigádvezetőtől 
tudtunk meg. Kemecsei elvtárs 
ugyanis elmondta, hogy beszélt 
azokkal a fiatalokkal az oktatás­
ról, akik az ö brigádjába tartoz­
nak. de ugyanakkor nem tudta 
megmondani, hogy ö milyen ok­
tatásban vesz részt ebben az ok­
tatási évben. Ennek alapján meg 
állapítható, hogy nem lehetett 
alapos Kemecsei elvtársnak a 
brigádjában folytatott felvilágo­
sító munkája, de felületes volt 
a többi brigádvezető és mező­
gazdász elvtársé is.

Ez a felületesség, ami az ok 
tatás! év kezdetén a gépállomás 
politikai munkájában tapasztal­
ható, rányomja bélyegét az egész 
gépállomás munkájára. Nem elég 
az, ha a párttitkár, Eszenyi elv­
társ és néhány becsületes párt­
tag, Takács Imre, Asztalos Jó­
zsef kiváló traktoristák, akik 
már befejezték évi tervüket - 
és az őszi tervteljesítésben is 
élen haladnak — résztvesznek az 
oktatásban, hanem serkentsék és 
segítsék a többieket., hogy azok 
is hasonló eredményeket érhesse­
nek el. Ez a segítség mutatkoz­
zék meg abban, hogy a gépek­

hez hiányzó alkatrészeket idejé­
ben szerezzék be, ne legyen 
emiatt kiesés a munkából. A gép­
állomás dolgozóinak tudniuk 
kell, hogy a gépeknek most az 
ország jövő évi kenyerének biz­
tosításáért éjjel-nappal menniök 
kell. A hosszúpályi gépállomáson 
azonban csak egy műszakot tar­
tanak, bár a brigádokban mái­
két műszakhoz is tudnának trak­
toristákat biztosítani. B. Nagy 
elvtárs brigádjában is négy gép­
hez nyolc traktorista tartozik, 
akik ugyan fiatalok — éppen 
azért kellene velük sokkal többet 
foglalkozni s nem utolsó sorban 
őket a pártoktatásba is bevon 
ni.

A fiatalokban megvan a 
kedv a tanuláshoz, csupán ott a 
hiba, hogy keveset törődnek ve­
lük. Mint Fehér János DISZ fia­
tal mondta, a DISZ szervezet 
sem igen működik, DISZ gyűlés 
is fahogyan ö emlékezett) vala­
mikor a cséplés idején volt utol­
jára. Az pedig bizony már elég- 
régen volt. Nem ismerik a fia­
talok — csak éppen hallottak 
róla — a termelőszövetkezetek és 
gépállomások élenjáró dolgozói­
nak harmadik országos tanács­
kozásán elhangzottakat sem. 
Ilyen körülmények között, aztán 
nem csoda, ha nem tudják, mit 
miért csinálnak, ha nem látnak, 
maguk előtt perspektívát, ha. az 
ügyek gyenge intézése láttán el­
keserednek. A politikai munka 
hiánya nagy mértékben hozzá­
járult ahhoz, hogy a hosszúpályi 
gépállomás őszi tervét eddig még 
csak 33.9 százalékra teljesítette. 
Sok hiba forrása a hiányos el­
méleti felkészültségben keres­
hető, amelyen sürgősen változ­
tatni kell.

Diadalmas öt esztendő
Ma öt esztendeje. hogy iO'iS 

október 20-án megjeleni a 
Szovjetunió Milnszlcr tanácsé­
nak és a Szovjetunió Kommu­
nista Pártja Központi Bizott­
ságának közös határozata n 
terméséé támtltMi tó tervekről. 
Ez a terv csodálatra méltó, a 
történelemben páratlan mére­
tű, kihatásaiban felbecsülhe­
tetlen jelentőségű alkotás. 
Alig félemberöltő alatt meg­
változtatja Európa legna­
gyobb síkságának éghajlatát, 
Hatására eddig soha nem is­
mert tehetőségek nyilunk meg 
a mezőgazdasági termelés 
kuli lírájának, a nép anyagi jó­
létének és életszínvonalának 
emelésében■

A határozat hozatala óta el­
lelt öt év megmutatta, hogy 
a lew a gyors megvalósulás 
útjára lépett. A kommunista 
párt és a szovjet kormány ve­
zetésével a szovjet emberek 
akadályokat legyőzve küzde­
nek mielőbbi megvalósításá­
ért. Rövid néhány év alatt a 
Szovjetunió európai részének 

-sztyeppes és erdősztyeppés te­
rületein a kolhozok, szovho- 
zok és erdőgazdaságok már 
több m'nt 2,6 millió hektárnyi 
területen létesítettek mezővé­
dő erdősduokat s több mint 
12.000 tavat és víztárolót léte­
sítettek. Az eddigi eredmé­
nyeknek is jelentős szerepük 
van abban, hogy a Szovjet­
unió évente 8 milliárd púd 
gabonát termei és végleg meg­
oldotta a gabona-problémát-

A nagy sztálini természétdl- 
alakító terv eddigi eredmé­
nye1, tapasztalatai gazdag út­
mutatást jelentenek a magyar 
mezőgazdaság számára is. .4 
mi földünket is gyakran sújt­
ja aszály. Az elmúlt évben i 
jelentősen csökkentette mező­
gazdaságunk termését a ked­
vezőtlen időjárás- Pártunk 
idejében felismerte a mező- 
gazdasági termelés bizonyta­
lanságában rejlő veszélyt, öt­
éves tervünk mz éghajlati vi­
szonyok megváltoztatására 
már meghatározta az elsőién. 
távolokat. Legalább 500 ter­
melőszövetkezetben és állami 
gazdaságban be kell vezetni n 
füvesvetésforgót, mezővédő er- 
dnsávokaf kell létesíteni- Meg­
kezdtük az öntözés feltételei, 
nek biztosítását is. Épül már 
a Keleti. Főcsatorna. mélynél: 
megyénk dolgozó parasztsága 
máris élvezi áldásait.

A Szovjetunió gazdag ta­
pasztalata; segítenek saját ter- 
mészetátalakiló tervünk meg­
valósításában- A szovjet, név 
példája, letkesitőleg áll 'lőt­
tünk s arra ösztönöz, hogy n 
természet vak erői elleni har­
cot a szovjet néphez hason­
lóan mi is a legszélesebb nép- 
rétegek személyes ügyévé te­
gyük, mert a biztonságos me­
zőgazdasági termelés annyit 
jelent mint biztonságosan épí­
teni a szocializmust. Ez pedig 
minden dolgozónak valóban 
személyes ügye.

-----------  -------—— ------ u-... .

Mind a gépállomás pártszerve­
zete, mind a politikai helyettes 
tegyenek intézkedéseket arra, 
hogy az oktatási évet megkezd­
hessék, hogy a foglalkozáson 
minden dolgozó megjelenjék és 
osszák be azokat a dolgozókat is 
oktatásba, akiket a megyei párt- 
bizottság határozatának ismerete 
hiányában kihagytak.

NÉMETI ÉVA

9II!. Szakszervezeti Világkongresszus tanácskozásai
\ Hl. Szakszerveze+i Világ- I „Szabad Szakszervezetek Nem-| fenség mellen, hanem az Egye- 

kongreeszus" október 18-i dél- | zetközi Szövetségébe” engedi j sült Államoktól függőségbe ke-
előtli ülésén folytatták D i Y ib 
t o r i ó beszámolójának vitáját- 

Enrico S i ni i 11 i, Trieszt sza­
bad terület, egységes szakszerve­
zeti szövetségének elnöke 
Trieszt dolgozóinak nehéz hely­
zetéről beszélt. A „B“ övezetben 
a dolgozókat megfosztották a 
demokratikus szabadságjogoktól, 
az ,.A1’ övezetet az amerikai- 
angol imperialisták hadilámasz. 
ponttá változtatták. 105-000 
trieszti munkás közül 20-000-nek 
■nincs munkája. A szakszervezeti 
mozgalomban szakadás állott 
be- A szakszervezetek tevékeny­
ségét a katonai kormányzatnak 
a gyarmati módszerekhez ha­
sonlatos rendszabályai koilatoz- 
zák.

Az Egyesült Államok és Ang­
lia. kormányának Trieszttel kap­
csolatos határozata — mondot­
ta Sírni Ili — ellentmond _ a 
lakosság túlnyomó többsége ér­
dekeinek. Ez a határozat, ame­
lyet az ENSZ tudta nélkül hoz­
tak, ellentétben áll a 21 állam 
által aláírt olasz békeszerződés-

A szót ezután Klói Alvarez 
Sobrino brazíliai küldött 
kapta meg. Rámutatott, hogy 
Brazília szakszervezetei, a bra­
zíliai dolgozók szövetségének ki­
vételével nem tartoznak a Szak- 
szervezeti Világszövetséghez, 
minthogy a kormány, a brazi­
ljai dolgozók akarata, ellenére 
olyan rendeletet adott ki. amely 
a szakszervezeteknek csak a

belépést
Az ezután felszólaló Gya H a- 

I i Dakar és Szenegál dolgozói­
nak nevében üdvözölte a Ili. 
Szakszervezeti Világító n-gresz- 
szust.

N. G o m, a kameruni szak­
szervezeti szövetség főtitkára 
fekete-Afríka népeinek súlyos 
helyzetéről beszélt.

Enrique Pastorino, az uruguayi 
dolgozók általános szövetségének 
főtitkára után Michel, luxem­
burgi szabad munkásszövetség 
képviselője rámutatott, hogy a 
Marshall-terv keretében Luxem­
burgnak nyújtott egész „segélyt” 
hadianyaggyártásra fordították. 
Ezt a „segélyt” pedig a dolgo­
zóknak kell megfizetniük.

Hasszán Szadauinak, a tűni 
szí dolgozók általános szövetsége 
vezetőjének (aki elnökölt a dél­
előtti ülésen) beszédét Hadzsi 
Alt, a tuniszi küldöttség tagja 
olvasta fel.

A délelőtti ülés végén Di Vtt 
torio, a Szakszervezeti Világszö­
vetség elnöke záróbeszédet mon­
dott. Kijelentette, hogy a beszá­
molója nyomán kibontakozott vi­
ta megmutatta, hogy a kongresz- 
szus küldöttei egyetértenek a be­
számolóban foglalt tételekkel, 
éspedig: kezdeményező lépéseket 
kell tenni a gazdasági fejlődés 
és a dolgozó tömegek életének 
megjavítása érdekében, nemcsak 
a gyarmati és félgyarmati orszá 
gok szakszervezeteinek kell ál 
láMfoglalniok a nemzeti füg get.-

A mezőgazdaság
kiváló szakembereinek értekezlete
A magyar mezőgazdasági tu­

domány legkiválóbb képviselői 
és a termelésben legjobb ered­
ményt elért gyakorlati szakem­
berek hétfőn délelőtt a parla­
ment épületében értekezletet 
tartottak. Az értekezleten meg­
beszélték a mezőgazdasági ter­
íti ekés fejlesztésének kérdéseit. 
Az értekezleten a többi között 
resztvettek: Manninger Rezső, 
Scdlmayer Kurt, Krcyb'g La­
jos, Obcrmayer Ernő Iíossuth- 
dijas akadémikusok, Porpáczy 
Aladár Kossuth-díjas kutató, 
Ribiánszky Miklós Kossuth-dí­
jas, földművelésügyi miniszté­
riumi főigazgató, Mohácsi Má­
tyás Kossuth-díjas egyetemi ta­
nár, Rrízső Imre. Somos András 
akadémikusok, Erdei János, ifj-

Manninger G. Adolf egyetemi 
tanárok. Losonczi Pál, a barcsi 
Vörös Csillag tsz elnöke, Tóth 
Mihály, a mezőtúri Béke tsz fő- 
agronómusa és a mezőgazdasá­
gi termelés sok más kiváló szak­
embere.

Hegedűs András, a miniszter- 
tanács első elnökhelyettese, 
földművelésügyi miniszter meg­
nyitó szavai után Nagy Imre, a 
minisztertanács elnöke tartott 
beszédet.

Nagy Imre beszéde után szá­
mos hozzászólás hangzott el- 
Az értekezlet, végén Nagy Imre 
részletesen válaszolt a vitában 
felmerült kérdésekre, majd He­
gedűs András mondott záró­
beszédet. (MTI)

rült kapitalista államok szál 
szervezeteinek is, a. szakszerve­
zeteknek liarcolniok kell a demo 
kratikus jogok és szabadság jo­
gok védelméért.

Dl Vittorio a továbbiakban 
az egyes küldöttek és megfigyelők 
felszólalásaival foglalkozott, 
Brit-Guyaná küldötteinek felszóla­
lását érintve elítélte az angol ható­
ságok brit-guyanai agresszív cse 
leleményeit.

Di Vittorió javasolta a kon­
gresszusnak: Határozatban tilta­
kozzék a cselekmények ellen, fejez­
ze ki szolidaritását Brit Guyana 
lakosságával.

Di Vittorio befejezésül han­
goztatta azt a meggyőződését, 
hogy a III. Szakszervezeti Világ- 
kongresszus a dolgozó tömegeknek 
a kizsákmányolás és nyomor ellen 
vívott harcát még magasabb szín­
vonalra emeli.

Jaroslav Kóla rna k, a javas- 
lattigyi bizottság tagjának (Cseh­
szlovákia) azon bejelentése után, 
hogy a Szakszervezeti Világkon­
gresszus címére 2572 üdvözlet ér­
kezett különböző országokból, az 
esti ülésen elnöklő Prahov 
(Bulgária) átadta a szót Ruszlan 
V i 11 z s a d z s a z a S7. t r á n a k (Indonézia), 
hogy beszámolót tartson a harma­
dik napirendi pont szerint: ..A 
szakszervezeti mozgalom fej löd éré­
ről a gyarmati és félgyarmati or­
szágokban”.

B szovjet hadihajúk Kifutottak Gdyniábú!
Gdynia lengyel kikötőben október 

18-án ünnepélyesen elbúcsúztatták 
a szovjet hadihajókat.

A kikötőből kifutó szovjet hadi­
hajókat a „Bliskawica" lengyel ak­
narakó hajó kísérte a nyílt ten­
gerre.

A szovjet haditengerészeknek a 
Lengyel Népköztársaságban tett 
látogatása a lengyel—szovjet ba­
rátság ragyogó megnyilvánulása 
volt.

Maurice Thorez fiát bíróság elé állítják
Maurice Thoreznek. á Francia 

Kommunista Párt főtitkárának fiát 
bíróság elé állítják „ren'dőrtisztvi- 
selők megsértése és fegyverrejte­
getés” miatt. Az amerikai pórázon

rángatott francia hatóságok való­
jában azért állítják bíróság elé 
Thorez fiát, mert 1952 májusában 
részivelt! Ridgway tábornok elleni 
tüntetések szervezésében.

Untot torzsod lap a szovjet külkereskedelemről
A „Manchester GuardianE 

megállapít ja. hogy az angol cé­
gek, amelyek kereskedelmet 
folytatnak ' a Szovjetunióval, 
nagyra becsülik a. szovjet kül­
kereskedelmi szerveket. .,A leg­
utóbb (a Szovjetunióból) haza­
tért iizlel emberekre — írja a 
lap — nagy benyomást tett az 
az udvariasság, amely ott irá­
nyukban megnyilvánult és az 
orosz tárgyalófelek szakavatott- 
sága, A: egyik angol üzletember 
összehasonlítja azt a. tényt, 
hugi] ,r onts: tárgyalófelek ve­
le angol nyelven érintkeztek,tol­
mácsok nélkül, ugyanakkor

egyik-másik európai országban 
ilyen tapasztalatokra nem tehe. 
tetf szert- Különösen ki kell 
emelnünk az oroszokkal leg­
utóbb kötött szállítási szerződé­
sekkel kapcsolatban, hogy nagy 
súlyt helyeznek a fix-árszabás- 
ra és a szállítási határidőkre.-. 
Röviden azt lehet mondani, hogy 
azok. az angol cégek, amelyek 
már kötöttek üzleteket az oro­
szokkal. továbbra is üzlet! kap­
csolatban kívánnak maradni 
velük és meg vannak elégedve 
iizlel köleseik lebonyolitásávA.”
(MTI)
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|i, mczővcdő er- 
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llozes fel tételei. 
If is. fi. pül már 
Idoma, mélynél; 
lord parasztsága, 
I Idusait.
Id gazdag tn- 
J/iírnc/c saját tér- 

tervünk meg- 
I \ szovjef név 
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szlönöz. hogy a 
erői elleni har- 
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I fiszélesebb nég- 
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lekezlete
Adolf egyetemi 

|-:i Pál, a barcsi 
S7, elnöke, Tóth 

Ituri Béke tsz fő­
it mezőgazdaeá- 

más kiváló szak­

ira a miniszter- 
elnökhelyettese, 
miniszter meg- 

|an Sagy lnn e, a 
elnöke tartott

Jeszóde után szá- 
s hangzott el­
égén Kegy Imre 
iszolt a vitában 
sekre, majd He. 
mondott záró-

MwMM
litenger eszeknek a 
Iztársaságban tett 
gipyel—szovjet ba- 

megnyilvánulása

|‘lé állítják
hatóságok való- 

I állítják bíróság elé 
Jí 1 952 májusában 
Ivay tábornok elleni 
pzésében.

Iskedelemröl
rópai országban 
tokra nem tehe. 
inéisen ki kell 

oroszokkal leg- 
-.állítási szerződé- 
than, hogy nagy 

a fix-árszabdS- 
dsi határidőkre.-, 
et mondani, hogy 

cégek, amelyek 
izlcteket az óm­
ra is üzleti káp­
lánnak maradni 
vannak elégedve 
lebonyolitásáitcd.”

Sok-sok hasznos tanácsot kaptunk 
a szovjet mezőgazdasági küldöttektől

,|ol sikerült értekezlet a megyei tanács nagytermében
Megyénk termelőszövetkeze­

teinek és gépállomásainak kül­
döttei hétfőn értekezletre gyűl­
lek össze a megyei tanács szék­
hazában. Ezen az 
értekezleten részt 
vettek a szovjet 

mezőgazdasági
küldöttség tagjai.
;,kiik több napon 
,\t látogatást tel­
ek a megyében 

% átadták a dol­
gozóknak tapasz­
talataikat úgy a 

gépállomások, 
mint. a termelő- 

szövetkezetek 
munkájával kap. 
csolatban.

Az értekezleten 
Tatár Kiss Lajos 
elvtárs, a megyei 
tanács elnöke 
mondotta a meg. 
nyitó beszédet- Is­
mer tette a ter­
melőszövetkeze­

tek és gépállo­
mások megyei 
adatait, majd fel. 
kérte az értekez­
let résztvevőit, 
hogy a termelő- 
szövetkezetekkel, 
gépállomásokkal 

kapcsolatos problémáikra a 
szovjet, vendégektől kérjenek 
választ.

a töltéshez szükséges edényeket 
félig veremszerű, zárt, pormen­
tes helyen tároljuk. Nagyon vi­
gyázunk a tisztaságra és ezért

mm HEH
1

Az egész megye területéről 
e-gybeseregle-ttek részéről meg­
indult a kérdészuhatag. írásban 
és szóban tették fel, bizonysá­
gául anhalc, hogy van probléma 
bőven Hajdú-Biíiarban.

Mennyi egy Nolhoztag 
munkaegysége ?

Arra a kérdésre, hogy meny­
nyi egy kolhozt;,g mtmkaegvsé- 
8e' Acsztyeroi) elvjáps, a Moszk- 
va-lcriilcti Sztálin kolhoz elnö­
ke így adott választ:

— A munkaegység annál na­
gyobb, minél gazdagabb a kol­
hoz, minél nagyobbak a termés­
hozamok — mondotta. — Az én 
kolhozomban a dolgozók elérték, 
hogy az öntözéses kertészetben 
nektáronként korai kápasztából 
■100. kései káposztából 450 má­
zsát takarítsanak be. Paradicsom- 
bal- céklából 300-300 mázsát, 
sárgarépából 380 mázsát. A 
munkaegység átlaga évi 400— 
■>00. Tavaly adtunk egy munka­
egységre 7 kiló burgonyát, 5.5 
küó zöldségfélét, 8 ‘ rubel kész­
pénzt és még epret, mézet, több- 
fele terményt.

Beruházásra is komoly ösz- 
szeget fordítunk. Két és félmillió 
rubelt ("saját pénzből) meleghá- 
' , u, iivegliázakra, hogy a vá­
rosi dolgozók részére egész év­
ben tudjunk zöldségfélét termesz­
em- űzzél tovább növeljük tag­

jaink jövedelmét.

Miért fontos
jK o'al használata?

.l-i le kérdésre Gladkov elv- 
•jls* az uljanovi gépállomás 
^nzgafójR válaszolt:

A mi gépészeink már elfe- 
lojtették. hogy csapágyolvadás is 
v:,n. Minden brigádot ülepedett 
0L>jjal. üzemanyaggal látunk el. 
ó'indcn hordón két csap van, egy 
'vgalul, egy pedig 25 centiméter­
ül feljebb. A feljebb lévő csapon 

vesszük ki az üzemanyagot, 
'ky az teljesen tiszta, pormentes 
,s nc,n rongálhatja a gép belső 
ztrkezetét. Az üzemanyagot és

tomiak-n ííüéí?

— A kolhozból kiléphet bárki, 
aki azt a közgyűlésnek bejelenti. 
A kilépők földet nem kaphatnak 
sehol, mert a Szovjetunióban 
minden föld össznépi tulajdonban 
van és csak örökös, ingyenes 
használatra kapták a kolhozok. A

mi kolhozunkban nincs kilépő, a 
jó munka bőséges jövedelmet biz­
tosít a tagoknak.

Kii!e'es-e a kolhoz üzemanyagot 
szállítani a gépállomások

Gladkov elvlárs tanácsot ad
nem ismerjük a mi gépállomá­
sunkon a csapágyolvadást.

Mikor lesz a munkagépkezelőhöi 
traktoros ?

Gladkov elvtárs erre a kér­
désre így válaszolt;

— Minden géphez adunk két 
traktorost és két munkagépkeze­
lőt. A munkagépkezelő traktort 
csak egy év múlva vezet. Addig 
sem traktoros! fizetést, sem trak­
torosigazolványt nem kap. Télen 
3 hónapos tanfolyamon vesz 
részi és ha érii dolgát, egy év 
után traktorra kerül.

Hogyan irányítja az elnök 0 ko'hozt?

brigádjainak ?
— Köteles, ezt a szerződés ír­

ja elő. A járóművel nem is, a kol­
hoz, hanem a gépállomás bri­
gádvezetője rendelkezik, amíg 
azon a területen a munkát be 
nem fejezi. Az üzemanyagot a 
szántási területre kell szállítani. 
Kötelesek még nappal és éjszaka 
a traktornál dolgozóknak meleg 
ételeket kiszállítani a barázdát 
hoz.

Szállító eszközökkel ellátja-e 
a sépdeinás a kolhozt? •

— Erre nincs szükség, mert van 
21 teherautónk és az elégséges a 
szállításhoz. Van egy mezőgaz­
dasági szállítási vállalat, de mi 
még azt sem vettük eddig igény­
be.

íi háztáji gazdaságban 
mit termesnek?

— A mi kolhozunkban szántó­
földi növényeket nem termelnek, 
mert az nem fizetődik ki. Szőlőt, 
gyümölcsöt telepítenek a háztáji 
földre, azt ápolják, ez sokkal töb­
bet jövedelmez a tagoknak.

Hogyanjuk a téli oktatás
a kolhozban ?

A KORMANYPROGRAMM MEGVALOS'rÁS AEFT

Bölcsőde, napközi otthon, 
orvosi rendelő épül Debrecenben

A debreceni vasul ások a legkorszerűbb berendezéssel etíá- 
tolt orvosi rendelőt kapnak. Az■ építési munkát — közei egymil­
lió forintos beruházással —- a legközelebbi napokban megkez­
dik és az új rendelőt előreláthatólag már a jövő év elején át­
adják rendeltetésének.

★
A Debreceni Járómüjavltóban dolgozó vasutasok gyermekei, 

részére — több mint félmillió forint költséggel — Sű személy be­
fogadására alkalmas bölcsőde és napköziotmon épül s ezt a leg­
korszerűbb berendezéssel látják el. A mindenkori külső hőmér­
sékletnek megfelelően gépi. úton szabályozzák a belső helyiségek 
hőmérsékletét- A tervek szerint az új bölcsődét, és napköziott­
hont még az idén birtokukba vehetik o. Járómüjavilóbán d >1- 
gozó vasutasok gyermekei. Egyidejűleg három fürdő és öltöző 
építkezéséi is megkezdték a. Járóműjavifóban.

Megszilárdul a komád? lélte tsz 
— kizárták a szövetkezéül az ellenséges elemekei

Pascsenkö elv társ, a petrov- 
szki kerületi Győzelem kolhoz 
elnöke:

— Nem az elnök irányítja a 
kolhozt, hanem a kolhoz Közgyű­
lése. A tagok határozatait hajtja 
végre az elnök. Két közgyűlés 
között az elnök és a vezetőség vi­
szi az ügyeket. Az én munkám 
így tevődik össze: Reggel fi—S-ig 
az irodában átnézem a leveleket, 
iratokat, utána a határban u- 
gyok 8—12-ig. Ebédszünet 12— 
2-ig, közben újságolvasás. A gaz­
daság területén kint vagyok 2— 
7-ig. Este 7—3-ig ismét az iro­
dában, ahol átveszem a napi je­
lentéseket és megbeszélem a szak­
emberekkel, agronómusokkal a 
másnapi feladatokat.

— Napközben a brigádvezető­
ket nem utasítom, a rendelkezé­
seket 10 napra előre megkapják 
és összehangolják a gépállomás: 
brigád munkájával. A kolhozom 
területe 41.210 hektár, hogy el­
lenőrizni tudjunk, van két sze­
mélygépkocsink, két motorkerék­
párunk és 4 homokfutó kocsink. 
Szükségesek ezek a közlekedési 
eszközök, mert az, aki néni látja 
a határt, jól nem irányíthat.

íl hüioziiól kilépik

— Mi nem a kolhoz tagjaira 
számítjuk a földet, hanem arra, 
hogy mennyi traktor kell a meg­
műveléséhez. A mi kolhozunk­
ban a növényápolás teljesen gé­
pesítve van. A széna és szalma 
betakarítása, kazlazása is gépesít­
ve van már.

So-k-sok kérdés hangzott, n 
el, a délelőtt 9-től délután 
4-ig tartó értekezleten. (A vr 
szók ismertetésére később r 
visszatérünk-)

Az értekezletet Tatár Kiss 
josj elvtárs köszönőszavai z 
(ók be. melyben utalt arra. h 
a szovjet mezőgazdaság kis 
szakemberei rengeteg tapn-> 
latot adtak át megyénknek, 
tapasztalatokat hasznosulj 
hogy fenn elősző vet kezei­
dé u -11 j om á.sa.i o k ered mén yei 
néí jobbak legyenek.

A komád i Béke
termelőszövetkezet, 

tagjai jó jövedelem­
re tettek szert ebben 
az esztendőben. Bú­
zából 7 kilót, cukor­
ból 60 dekát osztot­
tak munkaegységen­
ként- Káli Imre pél­
dául fiával 25 mázsa 
20 kiló búzát vitt ha­
za. Annál nagyobb 
volt ,a meglepetés, 
a milk o r bej ellen tette 
Köti Imre, hogy Ki 
akar lépni a szövet­
kezetből.

Mivel több jól dol­
gozó tag 1c akart 
térni a boldogulás 
útjáról, a szövetke­
zet pártszervezete 
fokozta a felvilágo­
sító munkát- A ve­
zetők elbeszélgettek 
a tagokkal és kutat­
ták az ingadozás

okát. Rájöttek: az 
ellenség beépült, a 

termelőfezövelkezet- 
be. Az szervezte a 
kilépést- Tűz Lajos 
tag például. — aki 
csendőr, később ku­
péé volt, — aláírá­
sokat, gyűjtött. Sor­
ra járt -a t-agok kö­
zött. Akf nem akar­
ta aláírni a kilépési 
ivet. annak egysze­
rűen -aláhamisítoitta 
a nevét- így szere­
pelt az íven Gargya 
András, Mizák An­
tal, Bálhori Gábor 
és több olyan tag 
neve, akinek esze 
ágában sem volt 
visszatérni az egyé­
ni gazdálkodás útjá­
ra, mért a termelő- 
szövetkezetben meg­
találja számítását. 
Tűz Lajost és rajta

kívül még hét dofog- 
k-eirü I ő. kulákbércnc 
tagot- kizárlak a t er - 
mclőszövctkezetbő].

A kizártak kö­
zött van IV szí -fő- 
zsef volt hentes 
aki a 30-as év; ki» 
romlott sertés'húd)' 5 
és ku 1 yahiisbó 1 ké - 
szült kolbászt áru' , 
amitől sokan meg 
betegedtek.

A komódi Bék-> 
tagjai kilépés he 
lyett hozzáfoglak

termelőszövetkeze­
tük megszilárdításé 
hoz. Javult a mun­
kafegyelem a.z ellen­
ség eltávolítása óta- 
Az őszi munkák ha* 
táridőre való - ér­
zése folytán jövőre 
igy még nagyobb jö­
vedelemhez juhiak.

— A kolhozban 2—3 éves szak- 
tanfolyamok vannak. Előadók a 
kolhoz szakemberei, az agronó- 
musok, állatorvosok. A tudomá­
nyos kutató intézetekben dolgo­
zók, az iskolák tanárai.

— Előadásokat tartanak az 
élenjáró dolgozók is munkamód­
szereikről. Én 1930-ban léptem a 
kolhozba, csak 3 elemi iskolám 
volt. Azóta érettségit tettem, ag- 
ronómusnak képez tóm magam és 
most egyetemi levelező oktatás­
ban tanulok tovább.

Egy tagra mennyi megmíivelendö 
iülílleriiiei esik?

Uj homok-, agyag- és kavicslelőhefyek 
Hajdu-Biharban

A Magasépítési Tudományos 
Egyesület debreceni csoportja új 
homok-, agyag- és kavicslelőhelyek 
feltárására kutatást folytatott a me­
gyében. A munkabizottság megál­
lapította, hogy a megye több köz­
sége: Sáránd, Derecske, Tetétlen, 
Egyek gazdag homoki élőhelyek kel 
rendelkezik. Nagyzomlin mellett al­
jazat betonozáshoz, mozaiklap- 
gyártáshoz alkalmas kavicsot is ta­
láltak. körülbelül nyolc holdnyi ki­
terjedésben. A kavicsréteg vastag­
sága a föld közvetlen közelében 
80—90 centiméter vastag, sőt a 
közbeeső földréteg alatt a két mé­
tert is eléri.

A megye agyaglelőhelyeinek az 
eddiginél is fokozottabb feltárását, 
valamint kihasználását indokolttá 
teszi az, hogy ezzel számottevő 
szállítási költségmegtakarítást le­
het elérni.

A bizottság az ilyen lelőhelyek 
üzemeltetése mellett javasolta, hogy

szikes területen, mint például a 
Hortobágyon és környékén a gazda­
sági épületek falainak rakásánál ér­
demes volna agyagból összeállított 
pissé-fallal kísérletezni, mivel eze­
ken s helyeken agyag van bőven. 
Ezzel az eljárással nagymennyisé­
gű kő- és téglaanyagot lehetne a 
népgazdaság számára megtakaríta­
ni. Az agyagból készüli falak, felté­
ve, ha kellően gondoskodnak a kő, 
tégla, illetve a beton aljazattok a 
talajnedvesség szigeteléséről, tartó­
sak, általában megfelelnek a köve­
telményeknek.

A bizottság munkájában — új 
anyaglclőhelyek feltárásában — ko­
moly segítséget nyújtottak azejp.es 
járások technikusai, akik a knf.i • 
rendelkezésére bocsátották szemé­
lyes tapasztalatukat. Reméljük, hogy 
az illetékes vállalatok ezeket a '.ív- • 
vetlen nyersanyagbázisokat a {ivó 
évi munkájukban már fok» ' 
ban figyelembe veszik.

Herényi György Miklós ária- és dalesf ji
Szombaton este tartotta K e r é n y i 

György Mildes ária és dalestjét a Zc_ 
neiskoln nagytermében Gondosan ki­
dolgozol műsorát ízlésesen összevá'o, 
galta. E’öadása olyan, min ha be 
akarná mutatni tanítványainak kar, 
társainak: hogyan is kell frazirszm. 
s iluscsa.n érte mezni a dalokat. Nem is 
akadt hiba c öatiásában. Szép a pia. 
nója. kie.we kedö a falzet* hangja. 
Tanulhattunk előadásából. persze 
hiányzik énekéből a művészi hevület, 

szubjektív érzés kilobbanó e eje

Kultúrált tenorhangjában sok a tu, 
datosság. Objektív, tárgyilagos ető„ 
adása inkább tanulságos min: meg.
rag?dó

A preklasszikus számai után Schu­
bert Schumann, Liszt Debussy. Cta„ 
zimov dalai az Álarcosbál áriája és 
Massenet ritkán hallható Werthcr 
című operaáriája szerepelt rutinnal 
kidolgozott műsorában A jó! alkat 
mazkodó zongerakísére et Papi) 
Áipádné látta el

— Sonkoly - -

ttfii'EMaifuzoc sí isiié í'iissh ns ©twn©ltr ttapßiif

Felszabadulásunk óta ez évben 
ünnepeltük harmadjára hazánkban 
az óvónők napját. ITajdu-Bihar 
megye óvónőinek vasárnap Reggel 
9 órakor a Megyei Tanács díszter­
mében kezdődött el az ünnepsége. 
Ennek keretében rendezett elín-lást 
Mile József né; az Ispotály Inri 
óvoda óvónője, az oktatásügyi mi­

nisztérium kiváló dolgozója tartot­
ta a gyermek beszédkészségének 
fejlesztéséről. Az óvónőkön kívül 
resztvettek az ünnepségen az ^álta­
lános iskolák igazgatói és első osz­
tályos nevelői. Nevelési módszere­
ket vitatlak meg és megtekintették 
a könyvkiállítást, amelyet a leg­
jobb és legtöbb segítséget nyújtó

szovjet és magyar pedagógiai mű­
vekből állítottak össze. Az ünnep­
ség megrendezéséhez nagy segítsé­
get nyújtott a pedagógusok szak­
szervezetének debreceni csapóim. 
Délután 3 órakor magasszinvouuiú 
kultúrműsort adott a pedagógus 
szakszervezet kuli úrcsoportja.
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SPORT
Kiváló játékkal biztosan nyert a D. Honvéd 

a bajnokjelölt Diósgyőri Vasas ellen
A D. Lokomotív 0:l-es vezetés után 4:1 arányban vereséget szenvedett

ség biztatása is A közei 500C főnyi 
nezoocrcg lelkesén biztatta a debreceni 
együttes , amely kitűnő játékkal há­
lát.a meg a közönség buzdítását,

Debrecen másik NB 11.-es csapata: 
a D Lokomotív Miskolcon, az Építők 
cl c-n vette lel a küzdelmet. Az eieő 
féliuőben nagyon jó játékot nyújtjtt 
a csapat. A csatárok azonban a goi. 
helyzetek egész sorát hagyták ki. — 
Szünet után viszont a d-ebieucni .iáté. 
koexjk fáradtan, lélektelen ül játszottak
__ majd a potya.góiok sorozati letörte
a D Lokomotív labdarúgóit Eízel a 
vereséggel az együttes ismét lekerült a 
negyedik helyről.

Egyénileg Nagy az első félidőben jót, 
szünet után nagyon gyengén védett. 
Gurulós labdáit is beengedett. A heiyé. 
re beállt Bánhegyi nem tehetett -*. ne. 
gyedik gólról (Vasárnap már ismét 
papp védi a Lokomotiv kapuját, mert 
lejárt az eltiltása.). A hátvédek 1 ö. iil 
Cd lér volt a legjobb aki a csapatnak 
is egyben a legjobb játékosa volt A 
két fedezet sok roesz labdát átlőtt, 
amelyet a fürge miskolci csa drele 
rendre elceiptek. A tám xdóeorban 
Imri gó'jáért érdemel dicséretet, igaz 
ellenben hogy sok gólhelyzetet Júlia, 
gyott

Vasárnap a Lokomotív idehaza ját_ 
szik a bajnokságban második helyezett 
Miskolci Honvéd ellen

Eredmények:
D. Honvéd—Diósgyőri vasas 3:2 

(1:1). Debrecen, 8000 néző, vezette: 
Danko D. Honvéd: Klas-z — Pécsi, 
Skalitzer, Horváth I. — Siimonyi, 
Nótáé — Komlósey. Szendrei, Fékeié 
Bors, Sáfrány. Góllövő: Fekete, Kom. 
lossy, Nót-áe (ll.esbő-), ill. Dobó (2).

Miskolci Építők—D. Lokomotív 4:1 
(0:1) D. Lokomotív: Nagy (Bánhegyi) 
— Molnár, Geller, Kovács — Szulics, 
Móré — Somogyi, Lendvai, (Tass!) 
Horváth OsüUögth, Imii. Góllövői 
Imri,

Az Nß II. Ke'eti csoportjának többi 
eredményei: Miskolci Honvéd—Perecesi 
Bányász 5:2, Bp. Lokomotív—Egri 
Fáklya 5:2, Sajószentpéteri Bányái®

----- , vi I—Salgótarjáni Vaea<* 1:1, ózdi Vasas
.lónak. Nagy részé van. a gyo'-elom ki __Lőrinci Vasae 4:1, Miskolci Lckomo. 
vivas-aba-n. l-oleg Szenc.reilol lí,il Lt t-ív—Nagybátonyi Bányász 1:1 Nyír­

egyházi Építők—Gyöngyösi Építők 
1:0 A bajnokság ál Idea:
1. Diósgyőr 24 19 2
2. M. Honvéd 24 16 3
3. Ózd 25 12 9
4. D. Honvéd 25 13 4
5. D Lokomotív 25 12 6
6. Pereces 24 12 4
7. Nyíregyháza 25 11 6
8. M. Lokomotív 24 10 7
9*. Eger 25 10

10. Salgótarján 25 9

Akik vasárnap kint voltak a sta- 
.Honnan magaeszln vonalú sportszerű 
küzdelmet láthattak A D. tionveu 
Di&wyöii Vasas mérkőzés inegu oUe 
,iz NB l.es színvonalat, mert minukeu 
crJiiat részéről ügyes, ötletes támadá­
suk mimtaezerű akciók kérésziül vut 
eigoüuolácok — 22 labdarugó nosice 
küzdelme loiyt a pályán a. két pont
meg-zervezé-éért. Mindjárt beveze. o-h n.
meaáüapi.hatjuk, hogy ezen a meiko- 
Zí, ecu a D. Honvéd lolüimulta a baj. 
a jk jelölt Diósgyőri Vasast. Úgy játék.
oau mint küzdenitudáeoan egygoiod
gyö.eunük telj wen megérdemeli bot 
a helyzetek alapján 2—3 gólos győze­
lem is jogos lett volna.

A debreceni csapat igen nagy a ka. 
ráeti-al feküdt a játékba. Nem volt el. 
veszett labda a számukra. Kü önősen 
i máoudik télidőben kerüli » támadó, 
v-oiuk igen gyakran a diósgyőri kapu 
elé azonban sokszor a kéményén jó1 
záró • \ edelemmel nem boldogultak, 
sokszor pedig csak hajszállal táv észtét, 
lek célt u lövéseik Helyes volt, hogy 
ismét a Simonyi—Nó ás pár játszott a 
faliezie.sorban — e két jeles játékodnak 
igen nagy része van a győzelem kiví­
vásában. A vendégek ritkábban kerül. 
,ek a Honvéd ló.osa köré — csatái a k 
közül viszont csak Dobó volt veszélyes 
aki két remek góllal bizonyította be, 
hogy a magyar labdrúgás egyik nagy 
reménysége. Egyénileg a Honvédből 
Ki asz bátrabb elrugaszkodással, a sor. 
lat helyes felállításával az első gólt 
menthette v.nna. Volt viszont két ra­
gyogó védése: az első, majd a második 
félidő utolsó percében, Különösen az 
u óbbi esetben, amikor robin zónád jóval 
iiiztoeitctta a két pontot. A hátvéd, 
hármas és a mezőny legjobbja 
Skalitzer volt. Az első perctől kezdve 
egye.erűm, higgadtan — de nagyon 
hasznosan játszott. Szigeti nem boldo. 
gult vele szemben Pacsi egyszeiű 
eszközökkel igen jól oldotta meg fel. 
adatát. Horváth valamivel gyengeob 
volt az ő olda'án futott több jó dióé. 
győri támadás. A két fedezet átlagon 
felülit nyújtott. Az első félidőben a 
védekezésiből, szünet után a támadások 
elindításából vettek ki részüket. A c. a. 

isavban Kom'ósit régen láttuk i yen

PARTH1REK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Csütörtökön délután 5 órakor a vá. 

ősi pártbizottság tanáwtermebcn 
Hunyadi u. 3.) taliujságfelelw crte. 

kezjetet tartunk. Kérjük az elv.a s..k 
pontos megjelenését.

H ÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhősebb 

idő Több helyen köd, egyes helyeken 
ködszitáláe vagy kisebb eső Mércékéit 
tezu-ki tszél A nappali fetmelegedes to. 
kozatosan gyengül. Az éjszakai homer.
'ek et attig változik 

A fütéd alapjául szolgáló közép hó­
méra klet kedden tíz fok lelett ‘eoz.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI' MIN iSZTÉ.
RI UM október 15.i jelentése ezubiit 
az i s tál ló tr ágy ázásban az alsók kozott 
van Hajdú.Bihar megye, mezőgazda, 
eági osztályvezető Fazekas Karoly, 
íőagrunómiUti: Bcdő Zoltán

MA KEDDEN DÉLELŐTT 8.tol 12 
óráig terjedő időben a városi tanács- 
házán Anton Jánosné városi tanács, 
tag fogadónapot tart.

Anyakönyvi hírek
Születések, dr Palkonyad László or­

vos Vörösihadeereg útja 43. László,
Pintér Bálint cipész Szabadság útja 
28. László co Gyula Jankó And rá) 
honv. polgári aik. Gólya u. 17. Anna 
Molnár Mihály tsz-ce ta.g Bellegelő 57,
Mihály. Szűcs Endre munkás Vígked­
vű Mihály u. 29 Endre, Teleki József 
laboráns Gyermekklinika Attila. Őszi 
István normáé Bajcsy„Z^. u. 35. Pé.er,
Ujj Imre kőműves Hajdúsám-son Er­
zsébet. Fekete Zsigmondi kovács Haj.
dúböszörmény Margit. Bárdi Józeefc n.jf hogy a Vonalra Cgy félóráig

hosszú labdákat, amelyet rendre meg. 
játszott — ceak még az irányzókkal 
volt baj. Helyzetei alapján 3—4 gólt 
rúghatott volna Fekete játéka is di­
cséretet. érdemel. Jól osztogatott lőleg 
fejjátékával tűnt ki. Bors a szokottnál 
valamivel halványabb volt — nem 
tudta az akciókat sikerrel befejezni. 
Így is átlagon tel Vilit nyújtott A Hon. 
véd sok ügyéé támadásában vett részt 
Sáfrány is. Technikája kitünően éivé. 
nyesült, a kapura azonban veszélytelen 
volt.

A Diósgyőri Vasasban Károlyi, 
Kákuszi Reiter ée góljavai Dobó tűnt 
ki, Dankó igen jól vezette a mérkő­
zést.

A D. Honvéd győzelmének kivívásá. 
hoz nagy segítséget nyújtott a közön.

11. S .szentpéter
12. Bp. Lók
13. M Építők
14. Nagybátony
15. Gyöngyös 
16 Lőrinci

3 89:22 40
3 5 65:29 35
9 4 53:26 33
4 8 54:57 30
6 7 43:41 30
4 8 58:37 28
6 8 58:31 28
7 7 48:40 27
6 9 54:54 26
6 10 43:44 24

25 8 8 9 38:40 24
24 10 3 11 59:39 25
25 5 4 16 38:67 14
23 4 4 15 35:74 12
24 4 4 16 30:71 12
25 2 2 21 26:99

MAGYAR GYŐZELEMMEL FEJEZŐ­
DÖTT BE AZ ÖTTUSAVERSENY

A magyar—szovjet nemzetközi öttu. 
ruverseny flórán héttőn a terepfu ást 
ncnyolították le. Ebben a számiban a. 
legjobb eredményt a szovjet Szálnyi. 
kuv érte el Az öttusa verseny ezzel 
a számmal befejeződött, amely vég­
eredményben magyar sikert hozott. — 
Egyéniben: 1. Benedek (m) 4867 pont, 
2. Novikov (sz) 4464 pont 3 Szálnyi, 
kov (sz) 4368 pont. Csapatban: 1. Ma­
gyarország 1 (Benedek, Tusnádi, 
Szcncly) 13.362 pont 2. Szovjetunió. I. 
12 955 pont, 3. Magyarorezág U. 
12.186 pont.
JÓL SZEREPELTEK A DEBRECENI 

ÖKÖLVÍVÓK
Győrött rendezték meg az , öt váróé 

ökölvívó egy én i .csupa tbaj nokeágát'1. 
Debrecen ökölvívói jól ezerepeitek — 
Egyéniben Aradi és Márton eleő, Fejes, 
Major II., Molnár I. második, Fábián 
é-6 Vmczo harmadik lett. Csapatban:
1 Győr 24, 2. Budapest 23, 3. Deb. 
récén 18, 4. Miskolc 3, 5. Kaposvár 2 
pont.
D DÓZSA —MÁV IGAZGATÓSÁG 2:1

Vasárnap déllelőtt mintegy 1500 
néző elölt játszották le a D Lokomo­
tív pályán ezt a mérkőzést » megyei 
bajnoki címért folyó mérkőzések so_ 
ran. A D. Dózsa lelkesebben és jobban 
.játszott, mint ellenfele — megárde. 
melt győzelmet aratott. A gólokat Mes. 
tér (2) ill Dénes lőtték. Jó játékukkal 
ki üntek: Czuder, Korceogih Kutnik 
es Meet er (a D Dózsából) Bogoándy 
(a mezőny legjo-bbja), Kálmán ée Rácz. 
Orosz (szükségjátékvezető) ielkiiomere. 
tetten, de elég eok hibával vezette a 
mérkőzést. Mindkét léi részére téve. 
de:t.

TOTÓEREDMÉNYEK
Tizenkét találatot három pályázó 

ért el. nyereményük egyenként 39.300 
lorint A ll.eflek 4370 a 10.esek 760 
forintot nyertek. Totóeredmények: 1, 
a. x x, 2, 1. 2. x, 1. X-, törölve-i xe 
MOSZKVAI SZPARTAK—BP DÓZSA 

5 : 0
Vasárnap a moszkvai Dinamó eta.„ 

dionba.n 80.000 néző előtt .iá -.otta 
első szuvjetiuuióbeli mérkőzését n Bp, 
Dózsa csapata; El len Me a bér-1 líti pi.- 
dot 4:0 arányban legyőző szovjet baj. 

okcsapat, a Moszkvai Sz párták volt. 
*i Szpavtak kitűnő játékkal 5:0 arány. 
. n győzött a Bp Dózea eHön.

lenne.
fel-

NYITOTT SZEMMEL
Várjuk az új telefonkönyvet

A telefon ma már annyira cl- annyi mintha nem 
terjedt, mint a toll, ceruza vagy 3ü-8ü vagy 40-91) adja meg a íc 
a papír- Irodákban, gyárakban, világ,ositást a tudakozó, 
vállalatoknál nem hiányzik az Két változat — ismét egyenlő 
asztalokról. Mindenütt ott lát- eredménnyel. Egyik sem a Sor­
juk — használjuk munkaköziben, téstanyésztő és Hizlaló Vállalat.

Az utóbbi időben bosszúsa- Szerencsések vagyunk, ha vaia- 
gunk is van vele — éppen elég. honnan mégis megtudjuk, hogy 
Minden lelkiismeretfurdalás az igazi szám 97-70 vagy 92-18. 
nélkül mondhatjuk, hogy talán Míg idáig .eljut, az ember, végkép 
a legtöbb bosszúságot a telelőn megdühösödik és pokolba ki- 
okozza. Feltalálója pedig segi- vámja azt is, aki kitalálta a tele­
tem akart rajtunk. A munkát, font, (Bell pedig nem tehet róla), 
az életet akarta megkönnyíteni. Ilyen kudarcba fulladó telefo- 
Hogy szándéka csorbát szenve- nálgatás után lassan megizmo. 
dett, nem ő az oka s talán nem sodik a gondolat — a _ telefon 
is a’z a kis fekete dobozka, amit nem ér semmit és „csak" akkor 
feltalált, használja az ember, ha biztOéat

Minden ember előtt ismert tud. Még jó, hogy a 08 bizto-. 
egy telefonálási előkészület (van szám, mert nem lenne semmi 
ilyen). Közelebbről nem kell le- haszna a telefonnak, 
írnunk ezt a folyamatot, elég Állandóan előtérbe kerü] a 
annyit elmondani, hogy egy kérdés; hogyan lehetne ezen se- 
, végbemeneté,le" alatt nem- gíteni?
hogy Kelenföldről Pestre ér a El kell készíteni végre az ége- 
vonat (közismert, hogy ehhez tőén szükséges új telefonköny- 
10 perc kell), hanem Debrecen- vet- 1951 március óta nem nő­
ből Böszörménybe (ehhez vi- künk, hanem a minisztérium- 
szont egy óra kell). Ilozzáfe- nak kellett, volna az új telefon­
szem ez a jobbik eset, ha így könyv elkészítésére gondolni. - 
van. nemcsak gondolni, hanem el is

Arról nem is érdemes beszél- készíteni. A vidéki városok
.......... nemcsak Debrecen — varjak r’'/

cipész Józsa- Etelka SzaJió János ím 
Dobó u. 24, László, ‘Kerti László npsz. 
Nyiracsácl, Erzséib-et. Kovács Géza- vo„ 
na,tfékező lepo.ály tér 12_ Éva, Bankó 
Jó:.sef intéző Honvéd u. 48. Zsuzsán, 
na, Hajdú Sádor a. munkád Szotyoii 

’ 6. Sándor, Jég Lajos pénzbáros 
Budai Nagy A. u. 61, Erika, Ma,t,u-ek 
József festőeegéd Kinizsi u. 6 Mária, 
Kap lonyi Miklós asztalos Pacsirta u. 3. 
Katalin, Váradi Ferenc bérckzámo ó 
Gut erdészet Ferenc, dr Mií-tol a i 
György orvos Lőrincz Papp u 8. 
Ágnes.

Halálozás: Kenézi András lm Ur_ 
rétje u. 4, Bor-só Ferecné sz, Kováca 
Mária Erzsébet u. 75, Lakatos Bó'a 
házkezelő Béke útja 10. Rostás Bó a 
Konyái-, Svecz Mihály portás Zeiemér 
u. 56.

Színházi műsor
Ma. és csütörtökön 7 órakor Hamil. 

ton csa-lád, 2. szelvény. Pénteken 8 
órakor Hamilton család, Gorkij bérlet, 
2. Szombaton fél 7 órakor, vasárnap 
fél 3 órakor és fél 7 órakor Luxem, 
buivg grófja, R. szelvény. Hétfőn 7 
órakor Hamilton család, Csokouui- 
bérlet ^

MA ESTE 9 ÓRAKOR
3:1 a Humor javára, vidám revü 
műsor.

Mozik műsora
VÁLTÓFUTÁS DEBRECENBEN

Debrecen felszabadulásának ki, 
lencedik évfordulója alkalmából 
hé .főn délelőtt 52 csapat részvételé, 
vei vaitófutást tartottak. Debrecen 
sportolói váltófufással adóztak a vá_ 
ros felszabadulása során életüket 
áldozott szovjet hősök emlékének 
A váltófutás u’án a sportolók ke. 
gye'e ük jeléül megkoszorúzták az 
Alföldi palota előtti szovjet emlék­
művei A város három irányából in­
dult váltófutás eredménye. Férfiak: 
1. D Honvéd, 2. D Haladás, 3. Me. 
zőgazdasági Akadémia, Nők: le 
Csokonai gimn., 2. D Dózsa, 3. TaJ 
nítóképzö. Úttörők Fiúk: 1. Ma_ 
gyar.szovjet Barátság ú'i isk. — 
Leányok: 1. Kossuth utcai ált. is.

SZMISZLOV KÉT PONTTAL 
VEZET

A sakkvilágbacTiokjelölbek versenye 
során vasárnap a 27 fordulóra került 
sor. Szmiszlov döntetlenül játszott 
GiigOriccsal Reshewsky szabadnapos 
volt s így két pontra nőtt a vezető 
Szimiflzlov előnye, ami azt jelenti, hogy 
ő lett a torna győztese s 1954_ben 
Botvinnik jelenlegi világbajnokkal 
mérkőzik a bajnoki címért. Szabó va-_ 
sárna.p döntetlenül játszott Euwe.val. 
A verseny állása: Szmiszilov 16.5 pont 
(az). Resiheveky 14.5 (sz) BronStein 
14.5, Kérész 14 (sz), Kotov, Najdorf
12.5—12.5 (2—2 függő ez), Petroszjan 
12.5 (1 függő, ez), Gtigorics 12 (l 
fügigő sz), Tajmanov 11.5 (2 függő, ez), 
Euive 11 (1 függő), Geller 10.5 (2 füg­
gő ez), Szabó 10,5 (ez), Stahlberg 7 (1 
függő).

RÖVID SPORTHÍREK
NB l( eredmények: Bp. Vöröe Lobo. 

gó—Győri Vasas 6:2, Salgótarjáni Bá. 
nyász—Bp. Pcetás 1:1, Szombathelyi 
Lokomotív—Sztálin Vasmű Építők 0:0, 
Bp. Kinizsi—Vörös Lobogó Sortex 3:1 
Szegedi Honvéd—Csepeli Vasas 1:1. —• 
Megyei labdarúgóbajnoki eredmények: 
Hajdúszoboszlói Petőfi—D Építők 3.0, 
D. Lokomotív II—D, Petőfi 3:3, Be. 
rét tyóúj faluéi Vöröe Meteor—Nádiul! 
vari SK 6:0, D. Haladás—Püspökla. 
dányi Lokomotív 5:1 — Prágában
a. nemzetközi atlétikai versenyen 
Csermák 58.84.gyei első lett a Itala., 
páeove!ősben. StradU nem indult. X 
csehszlovák Skobla. 17 47_ct lökött 
eúllyal. — Teke. Hajdú-Bihar megye 

, tekeválugatott;ja vturávnap 5264:3150 
arányban legyőz! e Szabolcs. Sz atmár 
megye válogatottját.

VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor:
Jónapot elefánt.

BÉKE: háromnegyed 4 6 8 órakor: 
Elveszett melódiák.

METEOR: háromnegyed 3, 5 egy. 
négy 8 órától: Jónapot elefánt.

HÍRADÓ: délelőtt 10 oratói folyta­
tólag: Jónapot elefánt délután 4, 6, 8 
órakor: Gyöngyvirágtól lombhállásig.

Népnevelő 1. Szanatórium: ördö; 
ez akad ék.

Népnevelő II Állami Kórház: Em„ 
berrablók, Állami Méntelep: Ember, 
rablók.

Népnevelő Ilii Postás otthon: Solway 
titkos aktái.

Népnevelő V Kiem-acei Állami Gaz­
daság: Egy igaz ember.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar* 

megyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen. BajcsyZsilinszky-u. S.

kell várni. Mikor „bebúg1’ - új, távbeszélő névsort. Nemes 
örömtől repeső szívvel felhívjuk szándék vezet mindaiiyiunkal. 
a számot (amit a, telelőin,könyv- Iflőt. alkarunk megtakarítani, 
bői kinéztünk). Példával köny- sutba akarjuk dobni az elron- 
nvebb lesz... Hívjuk a Sertés- gyolodott, sok bosszúságot oko- 
tenyésztő és Hizlaló Vállalatot zó ócska telefo-nkonyvet az, 
(34-25). Nem jelentkezik senki, akarjuk, hogy telefonunk ne 
De van cgy másik szám is a asztalunk „dísze legyen ha- 
könyvben, amit lehet hívni és nc,n segítőnk munkánk koz- 
..biztosan1’ jelentkezik: 10-lß- Fen.
Persze előbb vonalra kell várni, Akarják az illetékesek is czt'z 
s úgy hívni ezt a számot. Ez Ha igen: készítsék el végre a 
sem jelentkezik. Szerencse, várva-várt telefonkönyvet. 
hogy van tudakozó is, ez majd Megvesszük ... 
segít. Nem rosszmájúságból, de Ponyor Jolán.

AMI? KIFOGÁSOLNAK fl DOLGOZÓK
Miért járnak a járdán a kerékpárosok?

Elkészült a Budai Ézsaiás ut- járóknak kell kitérni — jobbra 
cán egy hetvencentiméteres gya- vagy balra ugrálva- Azt hiszem 
logjárda. Ennek igen örültek a joggal kérdezem, hogy enged- 
környéken lakó dolgozók, hl- jeni nyugodtan nemcsak én, ha- 
szein ez évtizedes kívánság volt nem a környéken lakó anyák is 
.— és így szabadultak meg a sár- gyermekeiket óvodába, vagy js- 
tól, ami igen kellemetlen volt az kólába, ha mi magunk sem va- 
csng napokban. gyünk tisztában azzal, hogy hol

Ettől eltekintve nyugodtan .g járjunk jelenleg a Budai 
mondhatjuk, hogy van járdánk, ,
de még sincs. Nincs azért, mert hzsaias utcán, 
a kerékpárosok egymást érik s Imre Imréné
ránkcsengetve nekünk., gyalog- Budai Ézsaiás utca.

•A
Szerkesztőségünkhöz a kerép- Helyes lenine, ha erre felfi- 

párosokkal kapcsolatosan több gyel.ne a rendőrség és intézked- 
panasz érkezett. Igen sok dől- ne. hogy Debrecenben s a me- 
gozó kifogásolta, hogy a kerék- gye számos helyen ezen a téren 
páron közlekedőik a szabályt nem tapasztalható rendellenesség 
tartják be, a járdán közieked- végre megszűnjék, 
nek- — A szerk. —

Fiüdmüvesszövetkezetek! Dolgozó parasztok!
A debreceni Arany Bika Szálloda Vállalat előnyösen köt sertéshizla­
lási szerződést A sertéshizlalási szerződéssel kapcsolatban megbeszélést 
folyó hó 21 „én, szerdán és 24-én, szombaton délelőtt 9—12 óráig es 
délután 2-től 4 óráig tartjuk.

EGY 250 cm3 motorkerélc. ' 
pár 4 ütemű eladó, Balmaz­
újváros, Batthyány utca 22 
Ugyanott egy nagy Singer 
varrógép.

KŐMŰVESEKET, ácsokat 
ée segéó'miunkáeokab felve­
szünk. Szállás ég üzemi, 
konyha biztosítva. Hortobá­
gyi Építő Vállalat, Hatvan 
utca 1 ÁH

FUTŐNAPSZÁMOST ke. 
rés a Csokonai általános 
gimnázium, Béke útja 17e 
Jelentkezni azonnal az is. 
kola igazgatójánál. ÁH 

A DEBRECENI Ruházati 
B oil-t h a r i sn y a R z em f e I s z e d ő t 

keres. Jelentkezés: Központi 
Iroda, Vörösliaclvcreg útja 
54. szá.m ÁH

A DEBRECENT Sertés te­
nyésztő ée Hizlaló Vállalat 
kére« 4.10x2,10 m.es üveg. 
falat, valamint kőművese­
ket- Ívd)ikonokat és segéd, 
munkául) kid, Napi három, 
szőri Ctk'Czés 8 forintért biz. 
t-oflí IV a v a n Mii n k á ssz ál' iífl 
díjtalan. «Telentkezni lehet: 
Debrecen, Vágóit id u. 5. sz
Műszaki Osztály

KŐMŰVESEKET és fegéd'. 
munkásokat azonnal a!kal„ 
máz a Cementipari Vállalat 
Hámán Kató u. 3 ÁH

VÁLLALUNK a lakosság, 
tói kályhacső ée bádogos, 
mumkát Mester u 32. ez. 
alatti műhielyiintoben ablak 
és ajtó javítás Eötvös u ca 
87. ezárn alatti műhelyünk­
ben és Pásti u 2. szám iro­
dánkban, tűzhely javításo­
kul, zár ée lakatos munkát 
Hámán Kató u. 10. ez. la. 
k a to.« műhelyünkben, so d _
í’onyfon ás bárm-iilyen iné. 
rétben Szappanos u 6. ez, 
alatti műhelyünkben ablak, 
ajtó üvegezést Pásti u. 2. 
szám alatti irodánkban, 
ez oh a festési ée mázolási
miunkát Pásti u. 2 alatti 
irodánkban. ÁH

HOLLÓKAT használt 
új állapotban veez Fémfel­
dolgozó Vígkedvű M. u 50.

ÁH
PTANTNóT vagy rövid 

.zongorát bérelnék Molnár, 
B a j p- y _ /-a il i n «= z k y u. 8. 

FEHÉR mély gyermek.
ÁH • koosi eia-dó Kígyó utoa 51,

SEGÉDMUNKÁSOK VJ? 
azonnal felvesz a .X.-v'ny. 
olajipari V Hámán Kató 
u. 5. ÁH

BELLEGELŐ 231. ezárn 
alatt tanya 14 hold földdel 
ktoh aszón bérbe kiadó Év. 
deklődni Rákóczi u 20.

EGY, két, báróin hektós 
használt jó boroshordót ve. 
ezek Kárpáti, Ujferhérló.

KELETI perzsa ö-ezektö 
eladó, Simonyi u. 7,

BEHÚZNI való boncsér 
cserép-kályha, női iélika-bát 
eladó, Gorkij.faso-r 15.

ELADÓ ezép, kombinált 
szekrény férfi szőrme belé. 
ees váróéi bunda, két nagy 
láda, Bethlen utca 35,

SINGER 6üllyesz.to9 női 
varrógép új állapotban el­
adó, Simonffy u. 59 

ALIGHASZNÁLT, modern 
sportkocsi eladó, Eötvöe u, 
84 szám.

MESTER uitca ée Borz 
utca sarkán lévő telek eladó, 
Érvek lőddi Vendég utca 34. 
TI. a jtó

HORDÓT kölcsön adok 
\ 400 literes, Iíise Ernő u, 24,

FENYŐ háló eladó K. r 
Utca 26.

STREPTO'M YOm c l-adu 
Ceapó utca 56. I. ajtó,

550 BMW kardánon ni' 
tor kitűnő állapotban eladó 
Bartók Béta u. 29

ALIG használt fehér mély 
gyermekkocsi eladó. —* 
Batthyány- u 17—19. llfl 5. 
Jó samottoziáeú pir's 

zománcú Ifeteor vaskályha 
eladó. Attila tér 7.

KERESEK mesvéteíre 
500 köbcentis BMW vagy 
Zündapp oldalkoosL* motor, 
kerékpárt. Szabó Gyula BL 
har nagyba jóm, Maszo'laj 

NÉMETI1 nyelvtanítás. — 
Kezdőknek haladóknak-
csoportosan is. Legmaga­
sabb fokon. Középiskolai 
tanár üózea U'tca 10

DESZKÁK, fiókee állva, 
nyok, konyliabU'to v. hibás 
asztaltüzhicly feste't ágy 
eladó, Andrásey út 97.

PERZSA BUND A kifo­
gástalan majdnem íjj eladó. 
Nagy ezüci'mefltcvnél, SaS. 
vári Endre u, 7,

X. ÉVII

Kési
u|

' falul 
gyomárl 
lékei) I
bzaliadi] 
tésénekj 
népdal 
ricafosj 
ben. Vj 
ölt ez j 
vagy j 

Mcgj 
mán íj 
Pl. a 1 
lakodaU 
láb stíl 
nősodol
felelőéj 
Uánysú 

A kul 
fel kelj 
őszi 111 
dolgoz! 
szóra ki 
illegsz! 
szapoil 
féket 
nemesi 

Az 
nult 
velkezl 
munka 
kaját 
hogy 
sok h 
lük fii 
murik) 
ven q 
lése,, 
náiik.l 
dolgol 
mók 
ven i|

.


